

土地流转,农民走进企业,富了口袋;整治环境,实施惠民举措,美了生活。如东洋口村——

# 荒滩上掘出聚宝盆



“洋口村路宽又长,洋口人民喜洋洋,幸福生活如潮涌,海角荒滩成天堂。”昨天,如东县洋口镇洋口村村民符学三的打油诗在朋友圈广为传播,微信好友纷纷点赞:“洋口人在荒滩上掘出聚宝盆,更活出了精气神。”

“过去,种田收入每年三四千块钱,12亩田流转出去后,每年租金13200元打到卡上;自己买了台随车吊搞个体经营,光这一项年收入就有30万元。”55岁的村民宗在军高兴地说。

更多村民则洗脚上岸,走进如东沿海经济开发区的企业和现代农业园区务工。“从2013年开始,我们村集中将13619亩土地发包给种植大户,把农民解放出来,让能人种出富民的金娃娃。”村党委书记傅国华告诉记者。

穿过一条条林荫大道,来到连片种植的大棚区,村民在棚内采摘“甘美”新品种西瓜。“这个品种糖度达13%,上门收购价每公斤6.2元,运到广州每公斤卖到20元。”种植300亩西瓜的老板王美祥告诉记者,“今年亩净收

入突破一万元,60个打工的村民每天都有80元到200元不等的收入。”

“我们村还有森林公园哩,种的经济林带和观赏树木,总面积5200亩。”村民朱文和领着记者边逛边介绍。

走进洋口村渔民小区,白墙黛瓦,满目成荫,一排排古朴典雅的两层小楼坐落在花红草绿中,鸟儿飞翔,蛙鸣声不绝于耳。“以前河里都是黑水、臭水,你看,现在河水多清。”这一切变化,源于洋口村实施的农村人居环境整治。近两年,村里投入1500多万元,从垃圾收运到农村废弃物清理,从修渠造路到“厕所革命”,从村庄绿化美化亮化到黑臭河道治理,招招见实效。2019年底,洋口村被评为“全国乡村治理示范村”,全县唯一。

与此同时,洋口村对村域内所有资金、资产、资源进行摸查、登记,一律通过农村产权交易平台,公开拍租发包。“实施阳光操作,滩涂年租金201万元,土地溢出2000亩拍租后年增加收入200多万元,渔港码头、水面和村闲置房屋全部竞租,去年村集体收入达762万元,到目前,累计村集体积累近亿元。”傅国华说。

“我女婿中风治疗后,去年村里‘福村宝’报销了将近21700元,医疗负担减轻了不少。”74岁的村民薛银凤告诉记者。

2016年8月1日,洋口村由原来的五村一合并而成。村富不忘村民,

洋口村实施四项惠民举措:给60周岁以上老人,按照不同年龄段每月固定发放相应的生活补助;由村集体买单统一为全村老人缴纳意外保险;免收一事一议筹资劳费用;启动医疗互助“福村宝”计划。去年,村里用于惠民投入达300万元。

本报记者 杨新明 徐爱银  
本报通讯员 曹雯雯 高峰



20日,来自我市和昆山等地的骑马爱好者齐聚开沙岛,切磋骑艺,畅叙友谊。位于开沙岛东段的一片广阔沙地,环境独特,颇有大漠风貌,早已成为众多骑马、越野玩家放飞自我的好去处。

## 公安联手滴滴 启动反诈宣传

本报讯 (记者张亮)19日,市公安局与滴滴出行联手启动“争做防诈达人”反通讯网络诈骗宣传活动,推出反诈公益宣传专车、安全播报、答题领券、弹窗推送课件等宣传举措,遏制通讯网络犯罪高发势头。

“警方联合滴滴提醒您,低息贷款不可靠,验资缴费是圈套,刷单兼职小广告,本金提成拿不到,发现被骗请及时拨打110……”警企合作宣传活动中,市公安局反诈中心民警根据不同诈骗类型,录制了多条反诈提醒语,在乘客乘坐滴滴网约车时播放。

2019年以来,我市积极响应公安部反诈宣传号召,开展了“千名骑手送万家”等系列反诈宣传活动,为压降案件高发势头贡献力量。今年5月26日至6月25日,市公安局在全市范围开展“警民同行,争做‘防诈’达人”为主题的防范通讯网络诈骗集中宣传月活动,进一步提升全民识骗防骗意识与能力。

## 港闸区红十字会 成立赈济救援队

本报讯 (记者任溢斌)19日,港闸区红十字会赈济救援队成立,曹雪峰等20名志愿者成为首批队员。

当天,港闸区应急管理局和区红会签订了防灾减灾联动工作机制合作协议。双方以各自职能为基础,以数据共享、优势互补、密切配合、注重实效、稳步推进为原则,积极开展全面、深入、长期的战略合作,建立健全全区应急管理部门和红十字会系统协同联动工作机制,更好发挥红十字会在应急领域的独特作用,提高全区应急救援效率及应急管理水平。

## 金融服务跨江融合发展

### 苏通两地金融机构开展党委理论学习中心组联学活动

本报讯 (记者蒋晓东 张水兰)19日,人民银行苏州市中心支行党委、人行苏州中支党委、张家港农商银行党委开展“学习贯彻‘两会’精神 促进苏通金融融合”党委理论学习中心组联学主题活动。活动中,人行苏州中支与南通中支、人行常熟市支行与海安市支行分别签订金融服务跨江融合发展专项合作协议,苏通两地开启深度融合新路径。

人行苏州中支党委书记、行长姚军表示,本次联学活动为进一步深化党的建设,推动模范机关创建提供了新思路,为推进长三角区域一体化、

“一带一路”国家战略和苏通跨江融合发展提供了新的路径,为未来苏通两地的金融融合发展提供了金融支撑。

“要以最实在的举措、最有力的行动,让金融系统、金融工作挺在苏通融合发展的最前线。”人行南通中支党委书记、行长李丹瑾表示,期待双方不断拓宽合作平台、丰富合作模式,推动苏通两地金融工作走向深度实质融合,把两地人民群众的需要和期盼落到实处。

张家港农商银行党委书记、董事长季颖介绍了该行探索党建赋能助企新模式,创新实施“红领贷”项目情

况。据悉,全行30个支部90%实现了“内部互联+外部共建”“党建朋友圈”不断扩大,各支部不断探索“党建+企业、+医院、+学校、+社区”等多种共建模式,切实打通金融服务群众“最后一公里”。

当天上午,人民银行苏州市中心支行、人行南通中支、张家港农商银行党委中心组成员参观了“张家港湾”、市文化中心张家港精神文明建设展馆、张家港市组织力提升实训基地。活动中,人民银行南通中支党委与张家港农商银行党委还签订了《党建共建协议》。

## 海门雄风科技不仅实现工业废水零排放,每年还能节水25万吨——

### 水循环改造加速企业绿色升级

“这就是我们水循环节能降耗改造项目中引进的新型MVR蒸发系统。”昨天,在海门正余镇江苏雄风科技有限公司,公司创始人张宝余指着一个有三层楼房高的庞然大物说。

江苏雄风科技有限公司是一家有色金属生产企业,也是海门工业百强前十强企业。近年来,公司贯彻落实新发展理念,不断加大环保投入,走出了“提档升级、节能降耗”的高质量发展新路。

引入水循环节能降耗改造项目就是该企业今年拿出的重要举措。原先,公司在冶炼有色金属时,使用的蒸汽都是通过天然气锅炉获得,耗能较

大,企业成本也高;设备在运行中会散发高温,需要用水降温,企业通过从通吕运河抽水的方式获得冷却水,对设备进行降温后再作为工业废水处理,尽管符合排放标准,但其较高的水温依然会影响到河流水质。

“今年,公司投资964万元引入水循环节能降耗改造项目,新增新型的MVR蒸发系统、循环水冷却塔、冷冻机等设备,不仅能实现生产流程中水的循环利用,达到工业废水零排放的目标,而且能降低能源消耗。”张宝余道出了其中的奥妙:从通吕运河抽出来的水,在用于设备降温后,可直接进入

冷却塔冷却后再利用,中间只需定期补充点水就可以持续使用,这样来,就不会产生工业废水了;而通过MVR蒸发系统,可直接使水气化产生蒸汽,用电力取代天然气,降低了能源消耗,也更加清洁环保。

“企业的发展,环保安全是第一大事,要不给地方造成一点污染,保持蓝天、绿水、净土,这也是我们公司赖以生存的法则。”张宝余说,该项目在国内处于领先地位,目前设备正在安装调试中,预计本月底可投入试运行,正常运行后每年可以节约水资源25万吨。

本报记者 陈静 本报通讯员 俞璐璐

帮助企业防治固废污染

### 我市展开提醒式执法

本报讯 (记者彭军君 通讯员包铃铃)18日,市生态环境局执法人员来到港闸区某企业开展执法检查,针对企业一般固废台账不完善问题现场向企业发放《南通市生态环境局固废环境问题服务函》。

修订后的《固体废物污染环境防治法》将于9月1日起施行。市生态环境局于6月15日至8月31日,在全市范围内开展固体废物污染防治提醒式执法专项行动。

该局相关负责人表示,在新法正式实施前,将送法入企、送服务上门,让企业充分利用衔接过渡期做好整改,既避免突击执法、以罚代管,又切实推动企业主动落实固废环境管理要求,保护和改善生态环境。

此前,市生态环境局已在全省首创开展了 VOCs“提醒式”执法专项行动,取得良好社会效果。

为应对疫情后的挑战支招

### 市工信局举办公益培训

本报讯 (记者刘璐)20日-21日,市工信局在市职业技术研究院开展公益课程培训活动,邀请中国证监会注册分析师毛文佳与世界500强企业副总经理兼首席财务官郑永强,分别进行《非常时期宏观经济形势分析》和《科技赋能财务管理变革》讲座,帮助我市企业应全球新冠肺炎疫情后面临的挑战,助力企业加快转型升级。

此次活动是市工信局打造“工信E通”公益课程大讲堂的又一举措,我市百余家企业高层管理人员、财务负责人、信息化负责人积极参与。

活动中,两位专家围绕当前全球经济形势,进行一季度宏观经济数据解读,分析“4·9”中央首提要素市场化改革深意、非常时期制造业挑战及应对、未来风险点研判、疫情形势下企业投资策略分析等内容,分享了财务管理的变革之路、智能财务工厂、商业智能和自动化提升数据分析和应用能力、商业模式的重建等内容。

第三届“能达杯”创新创业大赛举行

### 59支团队在线路演

本报讯 (记者陈可)20日,第三届“能达杯”创新创业大赛在南通开发区举办,海内外59支创新创业团队带着各自项目参赛,涉及智能制造、信息技术、生物医药等多个新兴产业领域。

值得一提的是,为防疫需要,此项赛事首次采用线上形式开展,足不出户即可实现在线路演。为此,南通开发区还配套开发出创新创业全景VR云上平台,通过网络技术,全面展示开发区地理优势、政策服务、产业配套等情况,让有志于在开发区落地生根的参赛团队了然于胸。

近年来,南通开发区高起点谋划新一代信息技术产业,聚焦“1+1”产业即大数据和智能制造、模拟芯片及感知元器件产业的发展,累计获批国家高新技术企业159家,招引国家顶尖人才95名、江苏省“双创”人才77名、“双创”团队3个。

精准对接查验货物 优化合格评定程序

### 南通海关助力 电商货物快速通关

本报讯 (记者吴霄云 通讯员尧靖 宗春鼎)“太好了,有了入境检验检疫证明,这批货马上就可以销售了。”19日,都隆贸易(南通)有限公司负责进口产品业务的周经理说,“我们公司长期从国外进口卫生纸、卫生巾、牙膏牙刷、洗衣液等各种生活用品在国内销售。为筹备电商年中促销活动,4月份就开始在国外采购备货,5-6月,我们的电商平台成交量较去年同期增长了35%。”

为保障进口消费品质量安全,尤其是卫生用品等高风险商品,海关人员依法实施检验检疫,包括检疫查验、商品外观检验、内在品质实验室检测等,同时为帮助企业快速完成检验检疫程序,货物在口岸放行后,海关查验人员根据布控要求,精准对接查验货物,优化合格评定程序,提升货物通过效率。

“6月不仅是国内消费者的电商购物狂欢期,速卖通、亚马逊也进行商品促销,境外消费者的购买力也很足。”南通海关跨境电商监管科关员黄伟拿起一个出口包裹现场扫码,海关监管系统中显示商品明细,是一位美国的买家购买的2件户外野炊垫。

面对跨境电商出口高峰,海关监管服务迅速靠前。“6月11日单日通关3.6万多票,16日单日通关达7.4万多票……6月份以来,跨境电商出口单日通关量不断刷新纪录,我们根据企业出口时间,充实一线监管力量,工作量是平时5倍多。”跨境电商科负责人刘鑫介绍,“现场每天的量成倍递增,我们建立了一套应急预案,确保货物随报、随审、随验、随放。”5月下旬至今,南通海关监管跨境电商出口商品超19万票,数量超过2019年全年总和。

通州以桥为媒打造跨江融合“第一站”

(上接A1版)

自3月7日赴苏南、上海、深圳等地开展驻点招商以来,通州区投资服务中心共拜访客商企业76家,获取有效项目信息37条,目前在谈项目22个,其中超10亿元和1亿美元项目13个。

从交通互联,到产业互融,再到人才共通。面对大交通机遇,通州以时不我待的昂扬斗志奋力与苏南达成多领域对接,力争形成两地之间上下游互补、技术合作、人才交流的集聚效应。

4月15日,通州区委常委、组织部部长徐海燕带队赴苏州洽谈人才合作,开启今年招才引智系列活动的第一站。今年,通州将进一步加大招才引智工作融入苏南、对接上海力度,进一步梳理苏南、上海的通籍知名人士名单,建立并落实招才引智大使定期联络机制,同时发挥引才机构、创投机构、协会商会等平台资源优势,打通各类创新要素来通通道。去年,通州引进高层次创新创业人才项目75个,其中上海、苏南方向人才比例超60%,全市领先。今年,通州提出了新的人才目标:全年新增高层次创新创业人才60名,其中,上海、苏南方向人才不少于20名。本报记者 赵勇进 本报通讯员 印春湘 樊希萌 侯侃佳